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Ata número vinte e sete 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BELMONTE, REALIZADA NO DIA QUINZE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL 

E VINTE E DOIS 

 

Ao décimo quinto dia do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e dois, pelas 

10:00 horas na Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a 

Câmara Municipal de Belmonte, sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António 

Pinto Dias Rocha, estando presentes, o Senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal de 

Belmonte, Dr. Paulo Gabriel Esteves Borralhinho, os Senhores Vereadores André Filipe 

Reis Rosa Correia, e Carlos Alberto Duarte Afonso, comigo António José Pimenta de 

Melo, Chefe da Unidade Técnica Municipal Administrativa. 

 

O Senhor Vereador da Câmara Municipal de Belmonte, José Pereira Carrola 

Mariano, não esteve presente na reunião por se encontrar doente. 

 

A) UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 

 

A.1.) Aprovação da Ata da Reunião da Câmara Municipal, realizada em 9 de dezembro 

de 2022  

 

A.2.) Período Antes da Ordem do Dia 

 

A.3.) Período da Ordem do Dia 

 

A.3.1.) Câmara Municipal de Évora - convite de adesão à rede Mayors for Peace. 

 

A.3.2.) Escola Superior de Tecnologia e Gestão - Politécnico de Coimbra - Protocolo 

Estágio CTeSP Geoinformática. 

 

A.3.3.) Associação Move Beiras - Inscrições de sócios. 

 

A.3.4.) Contratação de Empréstimo de Curto Prazo 2023 - Relatório final. 

 

A.3.5.) Transferência de competências para as Freguesias  

 

A.3.6.) União de Freguesias de Belmonte e Colmeal da Torre - Relatório e Contas das 

Piscinas Municipais de Belmonte - época balnear 2022 
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A.3.7.) Contrato Programa EMPDS Belmonte EM 2023 

 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 

URBANISMO 

 

B.1) Decisões Tomadas ao Abrigo da Delegação de Competências; 

 

 

A) UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 

 

A.1) – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL, 

REALIZADA EM 9 DE DEZEMBRO DE 2022  

 

A Câmara Municipal de Belmonte, deliberou aprovar pelos Senhores Vereadores 

presentes na última reunião, a Ata da reunião ordinária da Câmara Municipal, que teve 

lugar em 9 de dezembro de 2022. 

 

A.2) – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

 O Senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. Paulo 

Borralhinho, tomou a palavra para informar que os transportes escolares que fazem 

atualmente o trajeto entre Maçainhas e Covilhã, apenas fazem transporte de alunos, 

mas, em princípio no início de janeiro passarão a ser assegurados pela empresa 

Transdev, podendo assim vir a ser utilizado por passageiros que necessitem de 

transporte para a Covilhã. 

Em anos anteriores, os alunos que utilizavam este transporte pagavam o valor 

total ou 50% de passe, consoante a situação.  

Atualmente, os alunos que frequentam o ensino escolar na Covilhã, cujas áreas 

de ensino não existam em Belmonte, têm também o custo total do transporte assegurado 

pelo município, à semelhança do que já acontece com os alunos que frequentam o 

ensino em Belmonte.  

Reforçou ainda que estamos a falar de um custo de passe com o trajeto, 

Maçainhas – Belmonte – Carvalhal Formoso – Caria - Covilhã que custa cerca de 111 

euros mensais para estes alunos e, assim seria de 50% à volta de 55 euros. 

Expressou ainda que, atendendo à dificuldade que as famílias atravessam, o 

Município suportará a totalidade desse valor que aos cerca de 50 alunos, o que rondará 

os 4000 euros mensais. 

  

  O Senhor Vereador Carlos Afonso, deu início à sua intervenção para dar uma 

palavra de reconhecimento a dois cidadãos do concelho de Belmonte que apresentaram 
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as suas teses de doutoramento, um, na Universidade da Beira Interior, uma colaboradora 

da Câmara Municipal, Eng. Olga Gonçalves, que fez o seu doutoramento com o tema “ 

Perímetros Urbanos em Territórios de Baixa densidade: e-PDM nas Beiras e Serra da 

Estrela. Assim como salientou outro doutoramento feito na Universidade de Coimbra, 

por João Pedro Oliveira Gomes, com a temática “Gastronomia”. Salientou ainda, a 

curiosidade de este jovem natural de Caria ser licenciado em Arqueologia. 

O Vereador salientou ainda o bom trabalho feito pelo pessoal externo na limpeza de 

valetas na EN 18 mais propriamente na percurso entre o Ginjal e Caria, afirmando que a 

limpeza das valetas deve ser um a prática corrente e não como tem sido até hoje, 

verificando-se que o terem sido limpas as valetas a água deixa de correr na estrada e o 

pouco alcatrão existente não é degradado, por isso limpar as valetas deve ser uma 

prática normal. 

 

  O Senhor Vereador André Reis tomou a palavra para dar conhecimento que 

houve uma derrocada no Estádio Municipal, estando a mesma a ser tratada e que 

eventualmente será necessária uma intervenção mais profunda para que não volte a 

suceder, em virtude das chuvas fortes que se verificaram e originando ainda uma 

inundação através da bancada.  

Aproveitou ainda para dar conhecimento que o Estádio Municipal tem previsto 

encerrar a sua atividade desportiva de 20 de dezembro a 2 de janeiro, um período que 

será aproveitado para fazer limpeza e desinfeção. A mesma situação irá acontecer no 

Pavilhão Gimnodesportivo. 

 Para finalizar, esclareceu que a razão pela qual os kits da Escola do Benfica 

ainda não foram todos entregues, deve-se à falta de stock no armazém central do 

Benfica. 

 

  O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. António Rocha, 

tomou a palavra para fazer um esclarecimento acerca da realização da Festa da Santa 

Bebiana. 

Esclareceu o facto de a Irmandade da Santa Bebiana achar que o Município não 

deu nenhum contributo para a realização da festa. Assim, clarificou que o Município de 

Belmonte contribuiu com as barracas para a realização da feira, colocadas em Caria 

pelos serviços da Câmara, contribuiu ainda com 2.500 euros, que, apesar de serem 

cedidos pelo CLDS, este valor só é atribuído porque o CLDS apenas administra as 

verbas, mas só o faz conforme as indicações da Câmara Municipal de Belmonte e de 

acordo com a Santa Casa da Misericórdia de Belmonte.  

O Município de Belmonte, pagou ainda, a atuação do Virgílio Faleiro e o som 

que foi necessário para a procissão, num valor que ronda cerca de 1000 euros. 

 Foi ainda solicitado o comboio turístico para fazer o retorno do transporte dos 

participantes da caminhada, do Monte do Bispo para Caria e foi ainda colocado um 

quadro elétrico que foi solicitado para a realização da feira. 
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  Não entende por isso, a postura da Irmandade da Santa Bebiana, que sabendo 

que o Município colaborou com todos estes apoios, não faz referência na sua publicação 

de agradecimento que fez recentemente nas redes socias à Câmara Municipal de 

Belmonte.  

 

A.3.) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

A.3.1.) CÂMARA MUNICIPAL DE ÉVORA - CONVITE DE ADESÃO À REDE 

MAYORS FOR PEACE 

 

Foi presente à reunião, pela Câmara Municipal de Évora, convite à adesão do 

Municipio de Belmonte à rede Mayors for Peace. Esta rede tem como primeiro objetivo 

um Mundo Sem Armas Nucleares, segundo objetivo, Cidades Seguras e Resilientes e 

terceiro objetivo, Promoção de uma Cultura de Paz, mediante o pagamento de uma 

quota anual. 

 

DELIBERAÇÃO 

A Câmara Municipal tomou conhecimento, optando por não aderir neste momento 

à rede Mayors for Peace. 

 

A.3.2.) ESCOLA SUPERIOR DE TECNOLOGIA E GESTÃO - POLITÉCNICO 

DE COIMBRA - PROTOCOLO ESTÁGIO CTESP GEOINFORMÁTICA 

 

Foi presente à reunião, pela Escola Superior de Tecnologia e Gestão do 

Politécnico de Coimbra, Proposta de Protocolo de Estágio CTeSP Geoinformática, com 

o Município de Belmonte. 

Este protocolo, visa a disponibilidade de o Municipio vir a acolher estudantes 

em estágio na área mencionada, dado que, o CTeSP em questão pretende formar 

profissionais com interesse para as Câmaras Municipais, que terão competências para 

utilizar ferramentas de tratamento de dados, como os Sistemas de Informação 

Geográfica e as Bases de Dados. 

DELIBERAÇÃO 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade, aderir à Proposta de Protocolo 

de Estágio CTeSP Geoinformática. 

 

A.3.3.) ASSOCIAÇÃO MOVE BEIRAS - INSCRIÇÕES DE SÓCIOS 

 

Foi presente pela Associação Move Beiras, datado de 2 de dezembro corrente, 

convite dirigido à Câmara Municipal para se associar como sócio desta Associação, 

criada neste ano de 2022 com o objetivo de desenvolver o Interior através das linhas 
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ferroviárias da Beira Alta e Beira Baixa. 

Para assumir a qualidade de sócio os custos serão, Joia de inscrição no valor de   

10,00€ e uma quota anual no valor de 25,00 €. 

 

DELIBERAÇÃO 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar o convite de se associar 

à Associação Move Beiras, bem como submeter à apreciação, discussão e votação 

da Assembleia Municipal. 

 

 

A.3.4.) CONTRATAÇÃO DE EMPRÉSTIMO DE CURTO PRAZO 2023 - 

RELATÓRIO FINAL 

 

Foi presente o relatório final das Propostas do Procedimento de Contratação de 

Empréstimo de Curto Prazo, datada de 14 de dezembro corrente, para acorrer a 

necessidades de tesouraria, até ao montante máximo de 500.000,00€, a ser amortizado e 

pago na sua totalidade até 31 de dezembro de 2023. 

 

DELIBERAÇÃO 

A Câmara Municipal deliberou, nos termos do disposto na alínea ccc) do n.º 1 do 

artigo 33º do Regime Juridico das Autarquias Locais, aprovado pela Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, aprovar por unanimidade o 

relatório final das propostas do procedimento de contratação de um empréstimo 

de curto prazo, até ao montante máximo de 500 mil euros, a ser amortizado e pago 

na sua totalidade até 31 de dezembro de 2023.  

Mais delibera submeter o mesmo à apreciação, discussão e votação da Assembleia 

Municipal. 

 

A.3.5.) TRANSFERÊNCIA DE COMPETÊNCIAS PARA AS FREGUESIAS  

 

Foram presente à reunião, as minutas dos Autos de Transferência de 

Competências, de acordo com o estabelecido no Decreto de Lei n.º 57/2019 de 30 de 

Abril, que resultaram dos encontros com os Senhores Presidentes de Junta (União 

Freguesias de Belmonte e Colmeal da Torre, Freguesia de Inguias e Freguesia de 

Maçainhas) à exceção do Senhor Presidente de Junta de Freguesia de Caria, que não 

pode estar presente, pelo que se pressupõe a manutenção do auto anterior, os quais se 

arquivam em pasta anexa. 

 

DELIBERAÇÃO 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar a transferência de 

competências, nos termos do estabelecido no Decreto de Lei n.º 57/2019 de 30 de 
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abril, para a União de Freguesias de Belmonte e Colmeal da Torre, o novo Auto, 

bem como para as Juntas de Freguesia de Maçainhas e Inguias, em relação à Junta 

de Freguesia de Caria, como não houve reunião, fica em vigor o Auto nos termos 

anteriores, até tomada de posição em contrário de alguma das partes, como 

previsto no mesmo. 

 

Mais delibera submeter à apreciação, discussão e votação da Assembleia 

Municipal nos termos da alínea a) do n.º 1 do artigo 25º do Anexo I da Lei 75/2013, 

de 12/09 

 

A.3.6.) UNIÃO DE FREGUESIAS DE BELMONTE E COLMEAL DA TORRE - 

RELATÓRIO E CONTAS DAS PISCINAS MUNICIPAIS DE BELMONTE - 

ÉPOCA BALNEAR 2022 

 

Foi presente à reunião, Relatório de Contas do exercício de 2022, relativo às 

Piscinas Municipais da União de Freguesias de Belmonte e Colmeal da Torre. 

Neste ponto, o vereador Carlos Afonso salientou que pela primeira vez o 

resultado da época balnear das piscinas de Belmonte tiveram um resultado positivo da 

época balnear 2022, endereçando os parabéns ao executivo da União de Freguesias de 

Belmonte/Colmeal da Torre. 

 

DELIBERAÇÃO 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade, aprovar o relatório de Contas 

do exercício de 2022, relativo às Piscinas Municipais da União de Freguesias de 

Belmonte e Colmeal da Torre e prestar um louvor à Junta. 

 

A.3.7.) CONTRATO PROGRAMA EMPDS BELMONTE EM 2023 

 

Foi presente para aprovação, pela Empresa Municipal de Promoção e 

Desenvolvimento Social do Concelho de Belmonte, Contrato-Programa para o ano 

2023. 

 

DELIBERAÇÃO 

A Câmara Municipal deliberou por maioria com a abstenção do vereador Carlos 

Afonso, aprovar o Contrato-Programa proposto, nos termos do n.º 5 do artigo 47º 

da Lei 50/2012, de 31/08, bem como submetê-lo à apreciação, discussão e votação 

da Assembleia Municipal. 
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B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 

URBANISMO: 

B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE 

COMPETÊNCIAS 

 

O Senhor Vice Presidente informou a Câmara de que por seus despachos 

datados de 2 e 9 de dezembro de 2022, e constantes dos editais nºs 83 e 84  datados de 5 

e 12 de dezembro 2022, e no uso das competências que foram delegadas no Presidente 

pela Câmara Municipal em reunião de ordinária de 21 de Outubro de 2021 - ao abrigo 

da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro e delegação de assinatura no Vice Presidente por 

despacho de 18/10/2021, haviam sido proferidos os despachos conforme se indicam, 

nos seguintes processos de obras, de acordo com as informações prestadas pela Divisão 

Técnica Municipal de Planeamento, Obras e Urbanismo, que se encontram arquivadas 

nos respetivos processos e que foram transcritas aos requerentes: 

 

PROCESSO N. 3/2022  

NOME: João Carlos Jesus Pereira 

PEDIDO: Construção de edificação destinada a arrumos agrícolas 

LOCAL: Pereiras - Belmonte  

DESPACHO: Datado de 02/12/2022 – Deferido – Aprovação da Arquitetura 

 

PROCESSO N. 12/2022  

NOME: Scott David Cohen 

PEDIDO: Obras de alteração e ampliação de edificação existente 

LOCAL: Rua Direita - Belmonte  

DESPACHO: Datado de 02/12/2022 – Deferido – Aprovação Final 

 

PROCESSO N. 27/2022  

NOME: Licínio Manuel Vicente Tomás 

PEDIDO: Obras de alteração e ampliação de edificação existente 

LOCAL: Rua da Fonte Nova, nº 11 – Colmeal da Torre  

DESPACHO: Datado de 02/12/2022 – Deferido – Aprovação Final 
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PROCESSO N. 32/2022  

NOME: Pedro Miguel Correia Dias 

PEDIDO: Construção de moradia unifamiliar e anexo destinado a apoio agrícola, e 

demolição de edificações existentes 

LOCAL: Canais - Maçainhas  

DESPACHO: Datado de 02/12/2022 – Deferido – Aprovação Final 

 

PROCESSO N. 136/2022  

NOME: Flávio Diogo Santos Silveira 

PEDIDO: Emissão de certidão de toponímia  

LOCAL: Quinta do Reboleiro - Maçainhas  

DESPACHO: Datado de 09/12/2022 – Deferido  

 

PROCESSO N. 107/2022 Certidões 

NOME: Agro Rendo – Soc. Imobiliária Lda. 

PEDIDO: Emissão de certidão da inexistência de prédio urbano  

LOCAL: Chiqueiro – Malpique   

DESPACHO: Datado de 09/12/2022 – Deferido  

 

PROCESSO N. 33/2021  

NOME: Diogo André dos Santos Pereira 

PEDIDO: Prorrogação do prazo do Alvará de Licença de Construção  

LOCAL: Sítio da Fonte do Soldado – Belmonte  

DESPACHO: Datado de 09/12/2022 – Deferido  

 

PROCESSO N. 37/2022 SP  

NOME: Minutos Rebeldes SA 

PEDIDO: Obras de conservação 
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LOCAL: Bairro de St. António - Caria  

DESPACHO: Datado de 09/12/2022 – Deferido  

 

PROCESSO N. 33/2021  

NOME: Jorge Manuel Gonçalves Pinto 

PEDIDO: Legalização de Edificação  

LOCAL: Quinta das Pereiras – Belmonte  

DESPACHO: Datado de 09/12/2022 – Deferido – Projeto Arquitetura 

 

PROCESSO N. 33/2021  

NOME: Miguel Fernandes Pimentel 

PEDIDO: Construção de muro de vedação  

LOCAL: Vinha do Freire ou Lage da Sobreira – Belmonte  

DESPACHO: Datado de 09/12/2022 – Deferido 

A Câmara tomou conhecimento. 

 

APROVAÇÃO DA ATA 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta Ata, nos 

termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro. 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da Câmara deu por encerrada 

esta reunião eram 12:00 horas, da qual eu, António José Pimenta de Melo, Chefe da 

Unidade Técnica Municipal Administrativa, subscrevi e assino a presente ata. 

 

 

 

O Presidente 

 

 

O Chefe da UTMA 
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